

Горишний Дмитрий Павлович – командир отделения разведки 260-го гвардейского пушечного артиллерийского полка 17-й гвардейской пушечной артиллерийской бригады 5-й гвардейской артиллерийской дивизии прорыва 7-й гвардейской армии 2-го Украинского фронта, гвардии старший сержант.

Родился 1 октября 1918 года в селе Горькая Балка, ныне Новопокровского района Краснодарского края, в крестьянской семье. Русский. Член ВКП(б)/КПСС с 1942 года. Получил неполное среднее образование. Работал агротехником в колхозе.

В ноябре 1939 года призван Новопокровским РВК Краснодарского края в ряды Красной Армии. В боях Великой Отечественной войны с ноября 1941 года.

Воевал на Крымском (12.12.1941-16.05.1942), Северокавказском (01.06.1942-01.08.1942), Сталинградском (23.08.1942-01.01.1943), Донском (01.01.1943-02.02.1943), Западном (15.07.1943-04.04.1944), Ленинградском (15.05.1944-04.08.1944) фронтах. С 10 августа 1944 года воевал на 2-м Украинском фронте.

В январе 1945 года командир отделения разведки 260-го гвардейского пушечного артиллерийского полка гвардии старший сержант Д.П. Горишний отличился в боях за город Будапешт (Венгрия).

5 января 1945 года гвардии старший сержант Д.П. Горишний двигался в первых рядах наступающей пехоты. Когда пехотное подразделение залегло под натиском крупных сил танков и пехоты противника, он поднял залегших бойцов в атаку. Благодаря его действиям контратака была успешно отбита. В этом бою лично уничтожил 15 гитлеровцев.

8 января 1945 года гвардии старший сержант Д.П. Горишний, обнаружив сильно укрепленный узел сопротивления противника, умело скорректировал огонь артиллерии. Продолжая развивать наступление, он первым ворвался в дом, где засели гитлеровцы и в рукопашной схватке уничтожил пятерых вражеских солдат.

12 января 1945 года гвардии старший сержант Д.П. Горишний личным примером поднял в атаку стрелковую роту, залегшую под сильным ружейно-пулемётным огнём противника, благодаря чему было занято три квартала. Заменял выбывшего из строя командира стрелковой роты, успешно руководил боем. В этом бою был тяжело ранен.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм гвардии старшему сержанту **Горишному Дмитрию Павловичу** присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (№ 6157).

После окончания Великой Отечественной войны демобилизовался. Заочно окончил Ленинградский университет. Жил в посёлке Сенном Темрюкского района Краснодарского края. Работал заместителем директора, а с 1975 года – директором винодельческого завода. Умер 9 августа 2006 года. Похоронен в посёлке Сенном.

Награжден орденом Ленина (15.05.1946), орденом Отечественной войны 1-й степени (11.03.1985), орденом Красной Звезды (31.08.1944), орденом «Знак Почёта», медалями, в т.ч. медалями «За отвагу» (20.10.1942), «За оборону Сталинграда» (22.12.1942).

В Темрюке проводится турнир по боксу, посвященный памяти Героя Советского Союза Дмитрия Горишнего.

Из наградного листа к медали «За отвагу»:

В боях на Керченском полуострове несколько раз, входя в состав артиллерийской разведгруппы, ходил в разведку с общевойсковыми разведотрядами, причём показал образцы смелости и находчивости. На своём боевом счету на Керченском полуострове имеет обнаруженными и засечёнными 4 батареи противника, 3 ДЗОТ, 1 ПТР, 2 НП и большое количество огневых точек противника.

В боях на Цымлянском направлении им было обнаружено: колонна танков, две колонны транспорта, два НП и три миномёта противника.

В боях на подступах к Сталинграду им обнаружено и засечено: два миномёта противника и 3 автомашины с вражеской пехотой.

Смелый, мужественный, грамотный разведчик-наблюдатель достоин Правительственной награды. Представляю к медали «За отвагу».

Командир 457-го артиллерийского полка Резерва Главного Командования майор Тулик.
25 сентября 1942 года.

Из наградного листа к ордену Славы 3-й степени:

В боях за Социалистическую Родину проявил мужество и отвагу. 19.8.1944 года сержант Горишний в течение периода разведки боем в трудных для засечки батарей противника условиях, разведал три 105 мм артбатареи и одну 150 мм батарею.

20.8.1944 года по нашим танкам вело огонь 75 мм орудие противника и мешало продвижению вперёд, сержант Горишний вместе с разведчиком Ситниковым из трофейного орудия уничтожили прислугу, чем самым дали полную возможность продвижению пехоты и танкам вперёд.

21.8.1944 года, находясь на НП, сержант Горишний засёк 105 мм батарею противника, которая вела огонь по нашей наступающей пехоте, скорректировал огонь своей батареи и подавил батарею противника, чем обеспечил беспрепятственное продвижение нашей пехоте.

24.8.1944 года, участвуя в облаве на лес, где осталась группа немецких солдат и офицеров, возглавляя группу в 11 человек, зашёл в тыл отступающим и отрезал пути отхода, в результате чего убито 2 солдата и взято в плен 3 немца, из них один унтер-офицер.

За отличное выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, за мужество, отвагу и находчивость в бою представляю тов. Горишнего к Правительственной награде – ордену Славы 3-й степени. Командир 260-го гвардейского пушечного артиллерийского полка гвардии подполковник Мамалыга.

26 августа 1944 года.

Решением вышестоящего начальства вместо ордена Славы 3-й степени награжден орденом Красной Звезды (31.08.1944).

Из наградного листа к званию Героя Советского Союза:

Тов. Горишний на фронте Отечественной войны с ноября 1941 года. В боях за Родину был тяжело ранен.

В боях за город Будапешт показал высокие образцы героизма. 5.1.1945 года, находясь на НП, он двигался в первых рядах наступающей пехоты. Когда противник крупными силами танков и пехоты контратаковал, пехотное подразделение залегло; тов. Горишний с возгласами «За мной!», «За Родину!» ринулся на врага. Увлечённые подвигами артиллериста, пехотинцы пошли вперёд. Контратака была отбита. Лично сам Горишний истребил 15 гитлеровцев.

8.1.1945 года, двигаясь в боевых порядках пехоты, Горишний обнаружил сильно укреплённый узел сопротивления противника, куда немедленно вызвал огонь дивизиона. После непродолжительного огневого налёта первым ворвался в дом, где находились гитлеровцы и в рукопашной схватке истребил 5 солдат.

12.1.1945 года, находясь в боевых порядках стрелковой роты, невзирая на ураганный ружейно-пулемётный огонь, личным примером поднял в атаку стрелковую роту, в результате чего было занято 3 квартала. Временно замещал выбывшего из строя командира стрелковой роты. В этих боях он был тяжело ранен и был вынесен с поля боя

пехотинцами.

За проявленный героизм в боях за город Будапешт представляю тов. Горишнего к Правительственной награде – присвоения звания Героя Советского Союза. Командир 260-го гвардейского пушечного артиллерийского полка гвардии майор Акимович.

21 января 1945 года.